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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΣΧ. ΕΤΟΣ 2023 - 2024 

Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ ΤΑΞΗ Β ΛΥΚΕΙΟΥ 

1Ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ ΗΜ/ΝΙΑ: 03/06/2024 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΜΑΙΟΥ – ΙΟΥΝΙΟΥ 2024 

ΜΑΘΗΜΑ: ΑΛΓΕΒΡΑ 

 

ΘΕΜΑ Α 

 
Α.1.Να αποδείξετε ότι εάν ένα πολυώνυμο Ρ(χ) έχει παράγοντα το  χ-ρ, τότε το ρ είναι ρίζα του Ρ(χ), δηλαδή 
Ρ(ρ)=0. 

15 μονάδες 
Α.2.Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούνγράφοντας στο φύλλο σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα 
στο γράμμα πουαντιστοιχεί σε κάθε πρόταση. 

 

1.  Για οποιουσδήποτε θ1, θ2> 0 ισχύει ότι  ln(θ1∙θ2) = lnθ1+ lnθ2 

2. Αν  ημχ = ημθ τότε χ = 2κπ ± θ, κ Ζ  

3.  Ο βαθμός του γινομένου δυο μη μηδενικών πολυωνύμων είναι ίσος με το άθροισμα των βαθμών των 
πολυωνύμων αυτών.  

4. Η συνάρτηση f(x) = ρ∙συν(ωχ) με ρ,ω R  και  ρ,ω> 0  έχει μέγιστο ρ,  ελάχιστο  το -ρ και περίοδο   

Τ = 
2𝜋

𝜔
 . 

5. Η εκθετική συνάρτηση f(x) = αx  με 0 α 1   και x R , είναι γνήσια φθίνουσα στο R  αν και μόνο 
αν α>1. 

 
10 μονάδες 

ΘΕΜΑ Β 

Δίνεται η εξίσωση   2log(x 1) 1 log2 . 

α) Να αποδείξετε ότι  1 log2 log5 . 

(Μονάδες 12) 

β) Να λύσετε την παραπάνω εξίσωση. 

(Μονάδες 13) 
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ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται το πολυώνυμο P(x) με τύπο:  

 

P(X) =  x3 -3x2 +αx+β  , όπου α, β∈ ℝ 
Αν γνωρίζετε ότι: 
 

 Η διαίρεση P(x) : (x 1)- δίνει υπόλοιπο  υ =2      και 

 

 Ο αριθμός 1-  είναι ρίζα του πολυωνύμου 
 
τότε: 
 
Γ.1. Να αποδείξετε ότι: 

                                             α 0=    και   β 4=         (8 μονάδες) 

Γ.2. Να λύσετε την εξίσωση: 

                                           
P(x) 0=

         (8 μονάδες) 

Γ.3.Να βρείτε τις τιμές του χ ∈ ℝ  ώστε να ισχύει: 

                                   P(x)<0                                                                       (9 μονάδες) 

 
ΘΕΜΑ Δ 
Δίνεται η συνάρτηση f(x) 2ημx 1, x [0, 2π]   . 

α) Να βρείτε την ελάχιστη και τη μέγιστη τιμή της. Για ποιες τιμές του x προκύπτουν αυτές;  

(Μονάδες 7) 

β) Να βρείτε τα κοινά σημεία της γραφικής παράστασης fC  της f  με τους άξονες x x και y y . 

(Μονάδες 6) 

γ) Να σχεδιάσετε τη γραφική της παράσταση.  

(Μονάδες 7) 

δ) Αν για κάποιο αριθμό α με 
π

α 0,
2

 
 
 

 ισχύει 
π

f(α) f α
2

 
  

 
, να αποδείξετε ότι 

π
α

4
 . 

(Μονάδες 5) 

 

 

O Διευθυντής  Οι Εισηγητές 

 

 

 

 

 

  

 

 


